
104                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      105 

Однак вже із середини ХІV ст. розпочинається активне будівництво 

храмів та монастирів. 

Католицькі чернечі ордени міняють свої статутні положення, 

відходять від жебрацтва. Польська корона, перетворює ці ордени на свою 

політичну опору та стає гарантом їх функціонування на цих землях. Вони 

набувають фінансової стабільності, їхня діяльність цілеспрямовано 

скеровується на здійснення впливу на місцевих жителів і перетягування 

їх в латинський обряд. Католицьким монахам надавалось право 

отримувати в пожертву помістя, землі, кошти. 

В 1370 р. за панування Корiатовичiв у резиденцію князя (місто 

Смотрич) прибувають католицькі ордени, зокрема домініканський. 

[Ostrowski М. Historyczny rys biskupstwa kamienieckiego // Przeglad 

Katolicki.- R. 1.- 1863.- S. 553; Przezdziecki А. Podole, Wolyn, Ukraina, 

obrazy miejsc i czasow.- Т. 1.- Wilno, 1841.- S. 117]. Один із братів 

Коріатовичів став фундатором цього ордену. Розпочав він свою роботу на 

Поділлі ще задовго до 1370 року, коли поляки почали отримувати 

привілеї. 

Польські історики стверджують, що ордени не мали достатніх 

засобів для існування. Коли поляки тільки прибули на Поділля, 

подаровані їм маєтки ще не давали належного доходу і на пожертву 

орденам нічого було давати. Що ж стосується українських бояр, то у них 

не було прихильності до католицизму. Відтак для того, щоб досягти 

суттєвого впливу на населення, потрібна була державна підтримка. 

Католицька церква та королівська політика були тісно пов‘язанні. 

Польські сейми один за одним впроваджують закони для покращення 

життя поляків. У 1374, 1386 і 1413 роках католики отримують особливі 

економічні пільги та зрівнюються в правах із литовським населенням. 

Діяльність домініканців на Поділлі сприяла закріпленню панування 

польської корони на цих українських землях [Трайдос Т. Католицький 

костел на Поділлі.- Кам‘янець-Подільський.- Краков, 2000.- Т. 1.- С. 139]. 

З 1400 року ордени відмовились від статусу жебрацьких. Відтоді 

відчутну фінансову підтримку їм надають польські подільські 

землевласники. За досить короткий час ордени отримують у пожертву 

цілі села, палаци, маєтки. Окрім того, данину їм платять національні 

общини. Наприклад, єзуїти отримали половину доходу із земельного 

збору Подільського воєводства, що було підтверджено сеймом 1611 року. 

Будуються величні костели, кляштори, школи, гімназії – оплоти 

католицизму на Подільській землі. 
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ДИСЕРТАЦІЙНІ ПРАЦІ, ЗАХИЩЕНІ В 2002 РОЦІ 
У СПЕЦІАЛІЗОВАНІЙ ВЧЕНІЙ РАДІ Д 26.161.03 

 
ДОКТОРСЬКІ ДИСЕРТАЦІЇ: 

 

ГОРБАЧЕНКО Т.Г. – „Вплив християнства на становлення 

писемної культури Русі-України: філософсько-релігієзнавчий аспект” 
– філософські науки. 

Дисертація є першим у сучасному релігієзнавстві комплексним 

дослідженням впливу християнства на становлення писемної культури 

Русі-України з позицій системного розгляду етноконфесійних проявів її 

будови. Обґрунтований зв‘язок писемної культури з історичною 

свідомістю, її непересічна роль у збереженні етнічної й політичної 

самосвідомості Русі-України. Розглянута роль мови, писемності, 

рукописної, друкованої книги, монастирської бібліотеки як складових 

системи писемної культури, які виступають свідченням пізнавальних, 

естетичних, духовно-релігійних потреб народу і своєрідним засобом 

відтворення духовного й релігійного життя соціуму, національного стилю 

мислення й менталітету. 

 

КАНДИДАТСЬКІ ДИСЕРТАЦІЇ: 
 

БИЧАТІН С.В. – „Релігійно-культурологічна концепція К.Г. Юнга” – 

філософські науки. 

Дисертацію присвячено дослідженню релігійно-культурологічної 

концепції К.Г. Юнга. В роботі доводиться, що розуміння релігії та 

культури швейцарським мислителем виступає складовою частиною 

всього його вчення. Відповідно досліджуються основні методологічні 

підходи та концептуальні положення юнгівського вчення та їх вплив на 

релігійно-культурологічні погляди К.Г. Юнга. Особлива увага приділена 

юнгівській інтерпретації релігії, розумінню природи Бога, сутності 

―природного богослов‘я‖, символу, міфу та культури. Аналізується 

значення його релігієзнавчих поглядів для наукового вивчення релігії, 

з‘ясовуються основні положення Одкровення К.Г. Юнга та 

культурологічної концепції. 

 

ВАЛЬЧУК А.М. – „Релігієзнавчий аналіз проблеми життя та смерті 

в українській думці XI -XV століть” – філософські науки.  

У дисертації доводиться, що проблема життя та смерті посідає 

чільне місце в українській думці XI-XV століть. Аналізується специфіка 

проблеми в рамках релігієзнавчих студій. Досліджуються періоди 

формування, становлення та розвитку проблеми в духовності тогочасного 

східнослов‘янського населення. Обґрунтовується положення, що в 

українській духовній традиції раннього періоду панувала богословська 

інтерпретація досліджуваної проблеми. Теоретичний аналіз проблеми 

життя та смерті в українській думці XI-XV століть засвідчив своєрідність 

її становлення та розвитку в тісному взаємозв‘язку із соціально-

політичними та історичними детермінантами. Розуміння та висвітлення 

проблеми життя та смерті перебувало під впливом соціально-історичних 

реалій тих часів. 

 

ГУЗЕНКО С.М. – „Висвітлення проблем історії Церкви України-Русі 

(православ’я давньоруського періоду) на сторінках журналу “Труды 

Киевской Духовной академии” – історичні науки. 

Дисертація є першим у вітчизняній науці комплексним 

релігієзнавчим дослідженням публікацій ТКДА, присвячених історії 

Церкви України-Русі. У праці висвітлено діяльність часопису як осередку 

церковно-історичної науки; проаналізовано опубліковані в ньому 

дослідження, що стосуються історії давньоруської Церкви, в яких 


